

2019全国两会・郑在学

豫实于 豫出彩 豫幸福

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

总书记:培育文明乡风、良好家风、淳朴民风

# "星级文明家庭户"挂牌 老少爷们都能看到身边榜样



"这是全家人共同努 力得到的荣誉,要把这牌 子永远挂在门上!"中牟 县雁鸣湖镇万庄村"星级 文明家庭户"万炳辉兴高 采烈地说。为了进一步 提高家庭文明素质,不断 扩大文明家庭典型示范 作用和影响力,3月11日 上午,雁鸣湖镇开展"星 级文明家庭户"挂牌活 动,各包村站所长、各行 政村支部书记统一着志 愿者服装,上门为"星级 文明家庭户"挂牌。

中牟县雁鸣湖镇党 委书记刘海玲说:"这几 天,我们都非常关注并认 真学习习近平总书记参 加河南代表团审议时的 重要讲话精神,好多话让 我印象深刻、倍感振奋, 比如'乡村振兴是包括产 业振兴、人才振兴、文化 振兴、生态振兴、组织振 兴的全面振兴'、'推进移 风易俗,培育文明乡风、 良好家风、淳朴民风' 等。我们上门为'星级文 明家庭户'挂牌,也是在 为培育文明乡风、良好家 风、淳朴民风努力。'





### 文明户挂牌

荣誉用钱买不来,弄得好不好,老少爷们都搁那看着

"牌子不值啥钱,荣誉用钱买不来, 弄得好不好,老少爷们都搁那看着哩。 咱老百姓就图个'脸上有光',站在人群 里,腰杆能挺起来!"镇宣传工作负责人 王恒超笑着说。

据介绍,雁鸣湖镇2018年实施"星 级文明户"评选之后,在广大群众中产 生了"鲇鱼效应",取得了意想不到的好 效果,随后,2019年"星级文明户"评选 活动如期启动。按照《雁鸣湖镇关于开 展"星级文明家庭户"争创评选活动的 实施方案》,对各行政村符合"诚信守法 星""创业致富星""孝老爱亲星""文明 风尚星""卫生整洁星"等五星级条件的 "文明家庭户"广泛征集推荐,前期利用 各村联户代表微信群、村村通广播、微

信公众号广泛宣传,经过三个月的群众 自荐和村委推荐、评审小组审核、张榜 公示,镇评审领导小组层层审核把关, 全镇共评选出"星级文明家庭户"38户。

"给'星级文明家庭户'制作悬挂 奖牌,这种方式能够调动其他村民争创 星级文明户家庭的积极性。这家有,邻 居家没有,心里头肯定有'疙瘩',不痛 快, 无形中就有压力了, 就会动劲儿 好好干……"张庄村党支部书记万全

"今年我们家没有评上'星级文明 家庭户',证明我们家有些方面做得还 不够好,还得加把劲,争取明年评上'星 级文明家庭户',在我们家门口也挂上 奖牌!"张庄村村民彭海云说。

## 示范作用大

让典型选树更接地 气,更具生命力,为群 众直观展示了身边榜 样的精神风貌

王恒超告诉记者,"星级文明 家庭户"的评选是深化农村精神 文明建设的重要载体,是群众性 精神文明创建活动的重要组成部 分。通过深入开展"星级文明家 庭户"评选活动,评出了雁鸣湖 镇群众比孝老爱亲、比诚信守 法、比创业致富、比文明整洁的 精神风貌。"星级文明家庭户"评 选工作,是探索农村精神文明建 设的新做法,是推动农村经济 社会全面发展的新举措,激励 全镇更多的家庭争做"星级文 明家庭户"。

刘海玲说:"2018年是雁鸣湖 镇硕果满枝的一年,先后获得全 国重点镇、全国文明镇、全国卫生 镇三项重量级荣誉,成绩来之不 易,饱含责任担当。2019年,我 们将牢记总书记嘱托,撸起袖子 加油干,以乡村振兴战略为引 领,着力在产业项目发展、人居 环境整治、乡风文明改善上下功 夫,让产业更兴旺、环境更宜居、 社会更文明,推动雁鸣湖镇经济 社会发展再上新台阶。"





郑州全媒体记者 卢文军 通讯员 田建杰 黄桂菊 文/图



